

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Strada Sărdinar No. 4
Cabinetul directorului 3-778
Secretariatul și Provincia 3-1229
Redacția 3-6489; Ad. ț. 3-7528

ABONAMENTE:
lei 700 pe an; 350 pe 6 luni; 200 pe 3 luni;
pentru Banca, Instituții și Administrații
Publice lei 1000 anual; pentru străinătate: lei
1700 pe an; 850 pe 6 luni; 500 pe 3 luni.
Abonamentele încep la 1 și ale tinerilor: luni
Taxa poștală plătită în numerar conf. ord.
Dir. G.rale P. T. T. 56740/929.

Curentul

Memorii, și altceva...

Ne aflăm în prologul unui nou an școlar. Cărțile didactice au în- desit rafturile librăriilor elimi- nând beletristica. Rechizitele trec în serie în mâinele avide ale ele- vilor și taxele plătite cu bani grei de părinți împovărați de cheltuieli ridică bugetul școlilor. Fierbe- rea pornită din zumzetul albine- lor școlare se transmite în cor- pul profesorilor în cancelarii și cu deosebire la Ministerul Instrucți- unii. Aici cu deosebire, lunile de toamnă provoacă o formidabilă aglomerație. Petițiile părinților cu vdrasle nu prea odrăslite de soar- ță, se ridică în clătiri pe mesele registraturii, fac dosare bine le- gate, și apoi alimentează arhiva șoarecilor. Minister fără șoareci, fără praf și fără dosare nu e- xistă, după cum nu există nici părinte care să nu exagereze van- loarea copilului său. Deaceia, sunt foarte dificile rezoluțiile ce se dan acolo, pentru că împotriva senti- mentalismului patern omul cel mai sever rămâne dezarmat.

Până acum câțiva ani singura problemă dificilă a toamnei școlare era acea ridicată de părinți și elevi. Acum, agitația părinților și șoaptele de nemulțumire ale e- levilor „persecuțați de profesori” este de vanșată de frământarea licențiatilor universitari.

Există o categorie imensă de ti- trai, grupați într-o asociație ge- nerală pentru sprijinirea unor in- terese profesionale, care, deocam- dată nu există pentru că foarte mulți membri somează.

De aici, discuții, moțiuni, me- morii, intruniri, demonstrații pu- blice și conferințe. Dar, până a- ram toată această osteneală a fost zădărnice, sau mai bine zis, zădărnice de anumiți factori ho- rători în viața noastră de stat.

Ultimul memoriu al „Asociației generale a licențiatilor universi- tari” pe care îl avem la dispozi- ție, formulează lapidar dezidera- tele membrilor săi. Dar chiar a- ceastă afirmare tăioasă a unor dorințe este insuficientă.

Ma trebuie ceva. Trebuie palpat- riu acolo unde se află; precizat și localizat, și numai după aceas- ă operațiune premonitoare se pot recomanda și leacuri, care într-a- devăr să aibă un rezultat promi- și eficient.

Licențiatii universitari fără pos- tări, nu vor pomeni delă nimeni, și morală dela mentorii oficiali. Ei vor să muncească pentru a-și a- gonisi existența. Și la asta au dreptul, cu sau fără voia politicien- ilor dispuși să facă favoruri ne- potismului. Și aici este buba. In- tre a urmări cu perseverență o anumită politică, chiar de partid, și între a cocheta cu fiecare gu- vern nutriră speranța unei solu- ționări oarecare, dacă ar fi să su- aleagă, cea mai bună ar fi tot pu- ma alternativă.

Lucrurile trebuiesc spuse pe fa- ță, fără nici un menajament pen- tru nimeni. Unul dintre primele deziderate, sublinează categoric necesitatea de a nu se mai admit- te nelicențiatii în învățământul se- cundar sau particular; la un alt paragraf, se cere eliminarea din

învățământ a profesorilor care după 13 ani dela unire nu știu ro- mânește. Și în sfârșit, la ultimul capitol aflăm de existența unui tablou care prevede criteriul de întrebunțat pentru numirile pre- fesorilor suplینtiori.

Toate dezideratele licențiatilor unversitari sunt perfect întemeia- te. Dar, simpla și repetata lor for- mulare nu duce la nici un rezultat. Ba dimpotrivă, le banalizează. Cred, că după atâtea așteptare, este neapărată nevoie de o acțiune de delatiune, care să scormoneas- ă dedesubturile învățământului secundar sau particular, pentru a scoate la iveală toate neregulele petrecute în trecut.

Politicienii, parlamentul, și toți „oamenii de bine” care țin în mână lor fericierea acestei țări, tre- buiesc puși în fața unor fapte con- crete, acuzatoare prin amoralita- tea lor, și fatale pentru acei car- vor încerca să le tolereze. Numai câteva, chiar cazuri de scandal dacă există.

Asupra învățământului secundar sau profesional va trece un no- ăru, înăbușitor, dar robusteșo ma- rală a corpului va învinge. Tre- buiesc făcute precizări, de nume, de date și cifre.

Memoriile le cunoaștem, și le-au- cunoscut toți ministrii și toate parlamentele, dar favorurile, ne- votismele și foșnetul scrisorilor de recomandăție trebuie scos în evi- dență și dat pe față. Detașările se vor face, școlile se vor deschide irevocabil la 15 Septembrie, și co- pleșit de un tumult de intervenții lătrănești nici chiar cel mai co- cec ministru nu va putea reacțio- na. Soluția, trebuie să o direc- ă dela Asociația licențiatilor unvers- itari. Curajoasă, precisă, și fără nici un fel de menajamente pentru nimeni.

O așteptăm și o vom susține ne- condiționat.

Nicolae Roșu

Reintoarcerea prietelui Nicolae

Se anunță că principele Nicolae va reveni în țară până la jumătatea acas- ăi.



PRINCEPELE NICOLAE

În luna Aprilie simulând nebu- nia Teacuc a fost internat la secția de alienație a închisorii Văcărești. Aici s'a împrietenit cu ceilalți patru condamnați cari de- asemenea se lăceau nebuni. Acum două nopți, pe un timp plotos, cei cinci „nebuni” au rupt gratiile closetului și profitând de paza slabă (ca la nebuni...) au sărit în curte și cu ajutorul cearsalurilor au escaladat zidul închisorii. Fuga lor a fost observată abea a doua zi.

Evadații, atâră de Teacuc, s'au ascuns într-o pădurice depe șoseaua Ottenței, unde au și fost prinși, iar acesta, deși îmbrăcat cu pantalonii vârgați ai oenel, și-a continuat fuga.

În cursul serei una din potere a reușit să dea de urma lui Teacuc și se crede că cel mult dimi- neața el va fi prins.

Pe urmele ultimului evadat dela închisoarea Văcărești

Cine este deținutul Vasile Teacuc

În numărul nostru de ieri am re- latat despre arestarea a patru din evadații dela Văcărești. Al cincilea Vasile Teacuc care e și cel mai periculos n'a putut fi încă prins.

Pe urmele ultimului evadat dela închisoarea Văcărești

Cine este Vasile Teacuc

INTRE D. MANIU ȘI GUVERNUL

Tutela șefului național-tărăniștilor și răspunderile d-lui Vaida și Mihalache

Para-se că și la noi s'a încetă- țent britanicul obicei ca Dum- nică să însemne un repaus și pen- tru lumea politică. În adevăr, de câteva timp Sămbăta seara, a- proape toți factorii determinanți în conducerea Statului părăsesc Capitala pentru o zi de odihnă, fie la mare, fie la munte. Deaceia pe ziua de ieri n'am avut de înre- gistrat nici un eveniment mai de seamă care să se lege de activi- tatea guvernului. Nici chiar prin- vind ardoarea și așa de mult controversata problemă a conver- sionii, către care s'au concentrat toate atențiunile. Lucrul acesta — vacanța duminicală — ne înză- duie în schimb să desvăluim o altă latură foarte importantă, de stricte, cum s'ar spune, buclărie internă, pe care a provocat o chestiune modică de conversiune.

zuit și după ce în consiliul de mi- nistri s'a dat o nouă redacțiune și un sens oarecum schimbă- ă există precis un acord realizat care ar fi putut să pară definitiv. D. Iuliu Maniu însă, vedea altfel rezolvită problema. Și de-aici con- flictul. Președintele partidului a ce- lut o amănare — o amănare de câteva zile — obiectând că se pot găsi alte soluții, mai împăciuitoare, mai bune chiar, și că pe urmă nu

UN GRAV CONFLICT

E vorba — o spunem de la început — de un con- flict indeajuns de grav, grefat pe această chesti- ă, între guvern, adică între d-nii Vaida și Miha- lache deoparte și d. Iuliu Maniu, președintele par- tidului național-tărănesc de alta, dar care are de fapt alt obiect: tutela pe care o exercită d. Maniu asupra guvernului.

Imprejurările în care s'a ajuns la modificarea conversiunii, ca și conciliabulele cari au lăcut să se stabilisească o înțelegere se cunos- ădestă de bine pentru a mai fi ne- voie aici de o recapitulare a celor ce s'au petrecut. Important e, că la un moment dat — după ce proiectul Mironescu a fost revini-

Barbaria unor ciobani

CAMPULUNG, 4. — Se pare că de un cârd de vreme, comuna Domnești ține să bată recordul în domeniul cri- melor și agresivilor din județul no- stru. Astă noapte ne-a fost dat să în- registram un nou sângeros caz.

Fuseseră la răvășitul oilor. Cioba- ni tot timpul anului o duc în bună pace, numai la răvășit se înăpșesc relațiile dintre ei. Atunci ura prinde cheag.

Victimă în stare muribundă a fost transportată la spitalul judelean un- de i s'a dat primele îngrijiri de d. dr. H. Machedarie.

Parchetul a ordonat arestarea cri- minalilor.

Sustragerea unor dolari dintr'un pachet venit din Varșovia

CHIȘINAU 4. — Comerciantul Feldstein având să primească o sumă de 250 dolari dela Varșovia a primit un pachet la poșta locală, ce însă i s'a părut prea voluminos.

În consecință a rugat pe funcțio- narii poștaii respectiv ca să desfacă pachetul. La deschiderea pachetu- lui au fost găsiți numai 60 bancno- te, restul pachetului fiind îndo- pat cu hârtie.

Cazul a fost reclamat parchetu- lui.

Se crede că pachetul a fost des- făcut la graniță românească.

Deschiderea congresului pentru pace

VIENNA, 4 (Rador). — Astăzi a în- ceput congresul pentru pacea univer- sală, la care participă pașifisții din toate țările.

A luat cuvântul d. dr. Renner, pre- ședintele Camerei austriece și d-nii Lafontaine, senator belgian, Mad- dison, conducătorul mișcării pacifiste din Londră, profesorul francez Le Foyer din Paris, precum și profeso- rul german Quide.

OBIECȚIUNILE D-LOR VAIDA ȘI MIHALACHE

Dar chestiunea conversiunii este poate numai un pretext. De fapt, cum arătam, obiectul prin- cipal al conflictului rezidă în altă parte: în tutela actului de guver- nământ pe care o execută d. Iuliu Maniu.

D-nii Vaida și Mihalache sunt vădit enervați și indispuși din această pricină, care îi pune într-o foarte penibilă situație. Și ei obiectează:

„Dacă d. Maniu a luptat pentru principiul de-a asigura guvernului — oricare ar fi ele — libertatea ac- țiunilor de guvernământ, apoi e dator să nu încerce cătuș de puțin ministerul partidului său, printr'un patronaj permanent și excesiv al tuturor măsurilor ce întreprinde să le ia. Dar dacă totuși, d-sa, voește ca guvernul să nu vină cu acțiunile și soluții, în afară de sugestiile sale, d. Iuliu Maniu să treacă în capul băncii ministeriale, să la adică pre- ședinția consiliului de miniștri, care- ă stă oricând la dispoziție ca astfel să albe, întreagă, toate răspunde- ărea.”

Cum așa sunt formulate obiecți- unele d-lor Vaida și Mihalache?

Ele, ori-cum, indică, fă- ră putință de tăgădă exis- tența conflictului, care — deocamdată — nu se po- te ști cât va mai dăinui. Ni se afirmă însă că d. Miha- lache, imediat după ce Corpurile Legiuitoare vor fi închise va pune chesti- ănea neted în plenul bi- rouului național-tărănișt.

Falsificatori de monede areștati în Capitală

Falsificările de monede sunt din nou la ordinea zilei. Ba se pare că dorul de îmbogățire, cu nici un fel de muncă, contagiază mai mult ca oricând. E adevărat și faptul că monedele divizionare de azi, așa cum sunt confecționate, dau posibilitatea atât de numeroaselor încercări de falsificare, — din ferici- re, repede descoperite.

În Capitală falsificările de mo- nede n'au prea dat de multe ori de lucru autorităților. Dela încer- carea ratată acum doi ani în ca- sea Grivitei, așa ceva nu s'a mai semnalat în București.

UN DENUT RECENT

Iată că de curând, organele po- lițienești au fost informate că pe piața bucureșteană ar fi fost in- troduse cantități de monede false de 10 lei. S'au început cuvenitele cercetări, punându-se sub supra- veghere anumite case și insi.

După îndelungii urmăririi d. comi- sar șef Gh. Hoclung, șeful poliției de poștă, a reușit să dea de urma falsificatorilor de monede. Făcând o descindere în șoseaua Ștefan cel Mare 121, la locuința transilvănea- nului Mihail Santa, de fel din co- muna Păuleni (Cluj), polițistul a dat peste o adevărată fabrică de monede ce era instalată într-o ma- gazie din spatele caselor. În fundul magaziei s'au găsit trei lazi cari conțineau alamă pentru fabricat materialul și o mare cantitate de monede gata fabricate ce urmau a fi plasate.

Monedele false au același greu- tate cu adevăratele monede și sunt foarte bine imitate.

La interogatoriul ce i s'a luat Mi- hail Santa a declarat că monedele le falsifică în complicitate cu frații Panait și Constantin Enescu. A- cestia din urmă și cu Santa au fost areștați și înalțurați parchetului. Cercetările continuă pentru a se stabili numărul monedelor puse în circulație.

ȘI MONEDILE DE 10 LEI FALSIFICATE

După arestarea falsificatorilor de monede a 10 lei, d. Hoclung a reu- șit să dea de urma unor falsificatori de monede a 20 lei.

De astădată e vorba de o bandă organizată, care are ramificații în mai multe centre principale

și un sens oarecum schimbă- ă există precis un acord realizat care ar fi putut să pară definitiv.

Doi soldați și dovă tinere vroiau să treacă în Rusia

CHIȘINAU 4. — Grănicerii ro- mâni au făcut azi o interesantă captură la malul Nistrului.

La punctul Vestlugeni, din jude- țul Soroca, grănicerii au surprins, în momentul când voiau să treacă Nistrul, pat-

Schwartzmann din Bricova și O- recta Manea din Jalețul Bălți.

Soldatii se crede că vo- iau să treacă Nistrul, de- zertând, iar fetele făceau parte din nucleul comu- nist ce a fost descoperit la Bălți.

Toți au fost înaintați consiliului de războiu.

Conversațiunile franco-sovietice se continuă

Ele nu privesc însă pactul de neagresiune

PARIS, 4 (Tel. part.). — Deși se- zionul mort este în toată, totuși la ministerul de externe, condus de d. Herriot, domnește o activitate febrilă, fiindcă în același timp au loc conversațiunile și negocierile franco-americane, franco-engleze și franco-sovietice.

În conversațiunile fran- co-sovietice, pactul de ne- agresiune deocamdată nu reprezintă o problemă de actualitate, fiindcă d. Her- riot a declarat, că Fran- ță nu se va ocupa de sus- zisa problemă mai înain-

te ca guvernul sovietic să ajungă la un acord cu gu- vernul din București în privința pactului de ne- agresiune ruso-român.

Actualmente negocierile ruso-fran- cese privesc mai ales problemele economice și sunt strâns legate de negocierile ruso-americane. Ministrul de instrucție de Monzie este apărătorul cel mai activ al apropierii economice între Franța și Rusia Sovietică. Sobim barez frontului american în fața gu- vernului sovietic deosemeni influen- țează mult accelerarea negocierilor economice franco-ruse.

O convenție de conciliație între Polonia și Soviete

VARȘOVIA, 4 (Rador). — Agenția telegrafică polonă „Pat” anunță: D. Zaleski, ministrul externelor, a acord dat presi un interviu, în legătură cu chestiunea încheierii convenției de conciliație dintre Polonia și So- viete.

măsura posibilului simul- taneitatea lor. Guvernul polon a informat în mod loial guvernul sovietic că dorește ca intrarea în vi- goare a pactelor încheia- ăi cu vecinii occidentali ai Sovietelor să fie simul- tană.

D. Zaleski își exprimă speranța că negocierile pentru semnarea a- cordului de conciliație, care tre- buie să completeze pactul de ne- agresiune plono-sovietic, vor fi în- scurt timp terminate.

De-a a adăugat apoi că acordul de conciliație este un mijloc nu

Referitor la conferința dela Stresa ministrul de externe al Poloniei și-a exprimat speranța că delegații țării- lor blocului agrar vor prezenta con- ferinței un program comun elaborat în cursul sesiunii comitetului de stu- diu finanța la Varșovia.

Artista de cinema Florelle rănită grav

PARIS, 4 (Rador). — În local- ătatea Angers a avut loc un acci- dent în cursul cărui a fost grav rănită cunoscuta artistă de cine- matograful Odette Florelle.

Aceasta s'a ciocnit cu un auto- mobil. Artistă se află în stare gravă având o fractură a basinu- lui.

Atentat politic în Turcia

DAMASC, 4 (Rador). — Un na- ționalist din Alep anume Ibrahim Ha- nano a fost rănit de un fermier cu ocaziunea unei discuțiuni avute.

Știrea s'a răspândit imediat arătân- du-se că este vorba de un atentat po- litic. Această știre a provocat o ma- re înfrântare în cercurile musulma- ne din Damasc.

Politia a luat imediat măsuri de precauțiune pentru a se evita vre- o ciocnire între musulmanii și popu- lația indigenă.

Demonstrațiile militariste dela Berlin

Geneva, 4 (Rador). — În ajunul conferinței dela Stresa, reprezentan- ăii comitetului financiar al Ligei Na- ționilor la Viena, publică un raport asupra situației financiare a Austriei pe trimestrul Aprilie-Iulie 1932.

El arată că în acest timp prin- cipalul fapt de remărcat este suspen- ădarea transferiurilor de devalize. De- asemenea semnalează situația critică a tezaurului austriac, scăderea in- sursărilor veniturilor oăilor ferate, descreșterea continuă a comerțului

E necesară modificarea politicei comerciale a statelor

Toate acestea sunt noul probe că este necesar o politică comer- cială actuală a statelor să fie modi- ficată pentru a putea duce la îmbu- nătățirea situației economice.

Expertul conchide declarând că în conformitate cu teza susținită în mod constant de Franța, numai o ac- țiune concertată, vizând nu numai Austria dar și celelalte țări din Eu- ropa centrală, ar putea să asigure a- molierarea.

Prinții Italiei la Veneția

FESTIVITĂȚILE ÎN CINSTEA OASPEȚILOR

VENEȚIA, 4 (Rador). — Prințul Humberto și Principele din Casa de Savoia au sosit ieri dimineața la Veneția pentru a vizita expoziția internațională de arte frumoase.

La amiază au vizitat spitalul Ma- rinei și alte instituțiuni de binefa- cene. Prețuitdeni au fost primiți cu mult entuziasm de populație.

Asă seară la teatrul Fenice are loc o reprezentație pentru deschide- ărea festivalurilor internaționale pen- tru muzică.

Este pentru prima oară că mem- brierii Familiei Regale vin la Veneția în vizita oficială.

Dărâmarea palatului locuit de ex-regele Alfons

MADRID, 4 (Rador) — Măine se va proceda la dă- râmarea palatului Astoria, care a aparținut ex- Regelui Alfons.

Prin această luorare se

EX-REGELE ALFONS



dă de lucru la 500 de lu- orători, ameliorându-se în parte șomajul.

„CURENTUL“ SPORTIV Carnetul zilei

Baloane de sapun

Lenuța

„Domnișoara mea, mi-o recomandă Cozul Vasilescu. Ea îți îndrăginește, înclinându-mă, foarte serios, ca în fața unei cocoon...

Reuniunea Internațională de la Velodrom

Austriacul H. bert Hobmann învingător. In impecabila organizare a Moto-Ciubului Român, s'a desfășurat ieri la Velodrom, cea de a doua reuniune publică a sezonului și prima cu caracter internațional...

Atletism Maratonul național

Cucu stabilește un nou record. BRAȘOV, 4. (Prin telefon). — Azi s'a alergat aici, proba de maraton național, pe distanța de 42 km. 185 m. care a revenit lui Cuco Nicolae...

Rezultatele de ieri din țară și străinătate

In Capitală. C. F. R. Voevodul Mihai 18-2 (4-1). In țară. TIMIȘOARA. Ripensia - Vulturii (Lugo) 12:0 (4:0). Kadmia-Tricolorul match de baraj 4:3 (1:2)...

Divizia națională

Unirea-Tricolor-Amefa (Arad) 4-1 (1-1)

In partida inaugurală a probei diviziei naționale, Unirea Tricolor a întâlnit pe arena din Obor, transformată în timpul vacanței în stadion montevidean, pe Amefa, cea de a doua echipă a Artidului...

Turneul dela Romcomit

Macabi și Juventus învingători. Eri s'a jucat pe arena Romcomit un turneu de foot-ball care a constituit o repetiție în vederea începerii probei regionale...

MICA PUBLICITATE

Anunțurile se primesc la Administrația ziarului Sîr. Sărindar 4, de la orele 8-12, 15-20 Telefon 375/28

Cereri de servicii. APARTAMENT elegant 6 camere, hall, baie instalată, dependințe, parchet, teracotă. Liber imediat. Chirie modestă. Vasile Lascăr 146. 28271. CAUT servicii de Casieră, cinematoграф, sa magazine, dispun garanție numerar. Vasiana Albinelor 16. 28267...

Handball

Campionatele clubului Juventus

Eri, au continuat pe terenurile clubului Juventus, campionatele de handball. In fața unui numeros public s'au disputat partidele următoare între cei mai buni jucători din țară: Simpla domni: Iascinski-Hirsch 6:4, 6:3; Smeureanu-Staadeker 6:4, 7:5; Poulieff-Smeureanu 6:2, 6:3; Caraluliu-Stor 6:1, 6:3; Poulieff-Cara Iuliu 4:5, 6:1, 6:1; Cantacuzino-Zentler 6:0, 6:1; Stăncescu-Mihăileanu 6:0, 6:2; Taubman-Staadeker 6:1, 1:6, 11:9...

Turneul dela Romcomit

Macabi și Juventus învingători. Eri s'a jucat pe arena Romcomit un turneu de foot-ball care a constituit o repetiție în vederea începerii probei regionale...

MICA PUBLICITATE

Cereri de servicii. APARTAMENT elegant 6 camere, hall, baie instalată, dependințe, parchet, teracotă. Liber imediat. Chirie modestă. Vasile Lascăr 146. 28271. CAUT servicii de Casieră, cinematoграф, sa magazine, dispun garanție numerar. Vasiana Albinelor 16. 28267...

Calendar. Luni 5 Septembrie 1932. ORT.: Sf. Profet Zăcharie. CAT.: Sf. Marcel. PROT.: Nataniel. ISR.: 4 Eul 5692. MUS.: 4 Gemad-el-Aver 191. TEATRE. VENTURA orele 9 seara: „Regele Chibriturilor“...

RADIO. Luni 5 Septembrie 1932. 394 m. BUGUREȘTI. 13: Muzică de orchestră plăci de gramofon. 13:45: Informațiuni, bursa de cereale, bursa de efecte, cola apelor Lăzării și semnal orar. 14: Muzică vocală (plăci de gramofon)...

Ultima Ora

Criza ideologiei național-tărăniste

Conversiunea, piatra de incercare a doctrinei național-tărăniste

Problema conversiunii stăruie în actualitate, formând preocuparea exclusiv a tuturor cercurilor politice...

fi cerut imediată modificare a legii. Este o profundă eroare.

Justificarea atitudinii d-lor Maniu și Mihalache

Revenim la proiectul d-lui Mironescu. Oricât de necesar ar fi acest proiect...



D. ION MIHALACHE

decât consilieri, și, în consecință, n'au dat decât un sfat. Dealtfel, n'au făcut decât să-și însușească un punct de vedere mai vechiu al d-lui Rist.

Modificarea imediată a conversiunii nu este cerută decât de guvern, care trebuie să guverneze...

Conversația este și o consecință a crizei, o dovadă, cu prisosință, faptul că ea s'a pus nu numai României...

Ca problema asanării datoriei agricole este și o consecință a crizei, o dovadă, cu prisosință, faptul că ea s'a pus nu numai României...

Peetre Mihail

Un nou memoriu al consumatorilor pentru reducerea prețului gazului metan

CLUJ, 4. — După cum se știe, cu câteva săptămâni în urmă, guvernul a numit comisar al său, la Societatea de gaz metan, pe d. dr. Dionisiu Roman...

Aniversarea victoriei dela Marna

PARIS, 4 (Rador). — D. Millerand va reprezenta Academia de științe morale și politice la ceremonia...



MILLERAND

Demonstrațiile militariste dela Berlin

La parada Căștilor de oțel au asistat guvernul, Ex-Kronprințul și foștii prinți domnitori

BERLIN 4 (Rador). — Pentru prima dată dela 1914 începe marea poligon dela Tempelhof, unde exaltazul trecea trupele în revistă...



VON PAPEN

„O stare de spirit primejdiașă“

PARIS, 4 (Rador). — Comentând parada militară din Berlin a căștilor de oțel, ziarul „Le Temps“ vede în această manifestare o nouă afirmare tranșă și brutală a dorinței Germaniei...

Cum e privit programul economic al guvernului Papen

BERLIN, 4 (Rado). — Intreaga presă scoate în relief caracterul general pe care l-a avut boom-ul din bursa de Sâmbătă...

Urcări la bursă

BERLIN 4 (Rador). — Cercurile economice germane încep să fie optimiste și această atitudine contrastează mult cu pesimismul din ultimul timp.

Când va răspunde Franța demersului german

PARIS, 4 (Rador). — Ziarul „Petit Parisien“ într'un articol de fond arată că nota germană a servit d-lui Herriot în ședința de ieri a consiliului...

Nota germană minuțios cercetată

PARIS, 4 (Rador). — Ziarul „Petit Parisien“ într'un articol de fond arată că nota germană a servit d-lui Herriot în ședința de ieri a consiliului...

A restarea unui ziarist polonez

VARȘOVIA, 4 (Rador). — Din Danzig se anunță că poliția din localitate a arestat azi pe ziaristul polon Lelewski...

Un lucrător electrocutat

IASI, 3. — Tânărul Andrei Covalciuc, de fel din Soroca, pe când lucra pe acoperișul casei d-lui D. Rostenel...

Moartea unui iscusit aviator ungar

BUDAPESTA 4 (Rador). — Aviatorul Carol Casszala, unul din cei mai buni aviatori maghiari din timpul războiului...

Chiriașii se agită din nou

Eri s'a ținut în str. Academiei No. 1, o mare întrunire a Ligii chiriașilor a prezidat d. B. Mar der care vorbește de proiectul...

In ziua conferinței dela Stresa

ROMA 4 (Rador). — D. Mussolini a numit delegația italiană la conferința dela Stresa.

PARIS, 4 (Rador). — Ca membru în delegația franceză la conferința dela Stresa, în afară de d. Bonnet, președintele delegației...

STRESA, 4 (Rador). — În cursul zilei de azi s'au sosit aici șapte dintre delegațiile care vor participa la conferința.

STIRI POLITICE

D. Mihalache pleacă la Geneva

Imediat după ce se va soluționa într'un fel sau altul problema conversiunii, d. Ion Mihalache va pleca în concediu...

Cheltuețile Statului pe prima decadă a lunii Septembrie

Direcția Mișcării Fondurilor din ministerul de finanțe lucrează la întocmirea Decretului pentru fixarea cheltuelilor...

D. Goga și modificarea conversiunii

D. Octavian Goga care se află la Bad Gastein a scris amicalilor d-sole politici că se va reîntoarce în țară la 18 Septembrie...

Un raid aviatic printre ghetari

COPENHAGA, 4 (Rador). — Aviatorul Hutchinson a sosit ieri la ora 19,30 la Godthaab. El își va continua cât mai curând raidul în regiunea ghetarilor...

Presă italiană și discursul d-lui Madgearu

ROMA, 4 (Rador). — În treaga presă italiană publică declarațiile făcute presei române și străine de d. ministru Madgearu...

453 km. pe oră cu avionul

RECORDUL UNUI AVIATOR AMERICAN

NEW YORK, 4 (Rador). — În cursul competițiilor aeriene naționale, ținute la Cleveland (Ohio), aviator american a stabilit un nou record mondial de viteză...

Iscălirea raportului de anchetă asupra situației din Manciuria

PEKING, 4 (Rador). — Raportul Lytton asupra situației din Manciuria a fost semnat astăzi de dimineață la spitalul unde lordul Lytton se află sub îngrijire dela sosirea sa în Iulie.

Starea de asediu la Shanghai

SHANGHAI, 4 (Rador). — Un magazin a fost atacat de către necunoscuți, cari au aruncat mai multe granate de mână...

Sosirea altor doi experți străini

Cu Orient Expressul au sosit aseară în Capitală alți doi experți străini: Sir Otto Niemayer director la Banca Angliei și Dayras membru în comisiunea economică a Ligii Națiunilor.

Starea de asediu la Shanghai

SHANGHAI, 4 (Rador). — Un magazin a fost atacat de către necunoscuți, cari au aruncat mai multe granate de mână...

Starea de asediu la Shanghai

SHANGHAI, 4 (Rador). — Un magazin a fost atacat de către necunoscuți, cari au aruncat mai multe granate de mână...

Starea de asediu la Shanghai

SHANGHAI, 4 (Rador). — Un magazin a fost atacat de către necunoscuți, cari au aruncat mai multe granate de mână...

Starea de asediu la Shanghai

SHANGHAI, 4 (Rador). — Un magazin a fost atacat de către necunoscuți, cari au aruncat mai multe granate de mână...

INTRE IDEOLOGIE SI NECESITATELE DE GUVERNARE

Partidul național-tărănesc este un partid agrar, preocupat, în primul rând, de soarta celor 80 de procente de țărani din populația totală a țării.

Pas în fața proiectului d-lui Argetolanu, partidul național-tărănesc a încercat mai mult neplăcerea de a se fi văzut handicapat în realizarea unei reforme profund agrare.

Partidul național-tărănesc era de acord cu principiile fundamentale ale proiectului d-lui Argetolanu, cerând numai asigurarea unei finanțări și dispoziții speciale în celace privește creditul cooperativ.

Starea de asediu la Shanghai

Starea de asediu la Shanghai